

高新区推行审批服务“三个一”机制

让项目落地“跑起来”

株洲日报讯(全媒体记者/王娜 通讯员/李水泉 张海龙) 三月春日正盛,位于新马工业园的钻石切削高端制造精密复合涂层切削刀具技改项目(简称“钻石切削技改项目”)已经进入试生产。早在一个月前,它作为株洲高新区(天元区)今年首个办结的“竣工即交证”项目,仅用5天就实现《联合验收合格证》《质量监督报告》《竣工验收备案表》和《房屋不动产产权证》的“四证”齐全。

项目高效运行的背后,折射的是高效的项目全生命周期服务。今年以来,株洲高新区(天元区)“实招”频出,围绕项目全生命周期管理服务体系,形成审批服务“三个一”机制,即形成订单式方案一“键”生成、全环节手续一“员”紧盯和急难型问题一“令”破除。

钻石切削技改项目是株洲钻石切削刀具股份有限公司的扩产项目,致力解决国内高端重点零部件加工生产完全依赖于国外进口刀具的“卡脖子”问题。在项目建设过程中,遇到了企业急需进行省级标杆项目申报,需要在规定时间内完成项目竣工验收备案的请求。这急难型问题怎么解决?株洲高新区(天元区)随即联合市、区住建局、市资规局等部门,联合开展相关证件办理工作,通过分解相关任务,确定最终办结时间节点,并建立任务倒排表多种方式,所有工作按照节点推进,完成了“四证”办结工作。

当前,在株洲高新区(天元区),有一支由15人组成的高素质政府雇员专业“帮代办”队伍,正为园区300多个项目提供个性化全生命周期的贴身服务。自去年6月高新区企业(项目)全生命周期服务体系运行以来,已加快推动项目79个,其中取得施工许可证23个,竣工验收备案24个,有效破解问题300余个。

在天易科技城,轨道交通高端精密部件研究及产业化项目,从项目接洽到开工仅用2个月时间。

“以前是接力跑,一个部门审批完了,交给另一个部门接着走审批程序,现在是并排跑、交叉跑,职能部门全部提前介入。”高新区项目服务局相关负责人介绍。

订单式方案一“键”生成、全环节手续一“员”紧盯,围绕该项目全流程,高新区项目服务局代办员根据项目具体建设内容、性质和用途等情况,确定需要具体办理的全环节手续,一“键”生成订单化帮代办方案,并按照用地许可、工程规划许可、施工许可、竣工验收4个阶段细分具体事项、关键环节,全程紧盯,让项目仅用24小时,实现不动产证、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证和建设工程施工许可证的“四证齐发”。

「进一次门,查多件事」石峰区镇街行政执法“1+N”综合查一次改革启动

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/谭洪汀 唐子珍) 3月27日,石峰区镇街行政执法“1+N”综合查一次改革在田心街道启动。

“1+N”综合查一次”行政执法机制,是对涉及跨部门、跨领域多个执法主体的相关行政检查事项进行系统集成,由“1”个部门即街道综合行政执法大队发起,在同一时间对同一监管对象的“N”个事项进行执法检查,实现“进一次门,查多件事”,既防止监管缺位,又避免重复检查。为稳妥有序推进此项改革,石峰区决定在田心街道先行试点,今后将在全区8个镇街全面推广。

作为千亿轨道交通产业集群的主要承载地,田心片区制造业和商业较为发达,人口集聚度高、人员流动性强,但辖区基础设施落后,市容市貌不佳,交通秩序不畅等基层治理问题仍然存在,田心街道可利用的人、财、物等执法资源明显不足,日常监管、线索核实、违法查处、信息互通的效率还有待提升。去年6月,田心街道启动综合行政执法改革试点工作,通过制定方案、组建机构、下沉人员、整章建制等环节的工作,完成了街道综合执法队伍组建、阵地建设和机制建设,综合执法改革步上正轨并取得了一定的成效。今年,街道在此基础上,积极试点推进行政执法“1+N”综合查一次”改革工作。

今年以来,田心街道围绕群众关注热点、行业治理难点、中心工作重点,以执法检查对象为基础,全面梳理涉及同一类对象且有多个执法部门的事项,并分类形成“1+N”综合查一次”的14类场景,包括护苗行动、农贸市场、大中型超市、小食品经营、大中型餐饮、宾馆旅店等,明确检查的发起单位、责任单位、检查事项和检查内容,并以清单化推进、协同化实施、规范化运行、闭环化管理为原则,严格落实“双随机、一公开”要求,科学确定检查对象、数量、方式、时间和检查人员,并将检查工作落实落地到全年的每个月、每一周。

目前,田心街道已开发“1+N”综合查一次”线上应用系统,实现检查任务线上预安、一键分发、实时记录、定期分析,同时,对实施流程进行依法规范,从查前准备、检查实施、查后处理3个阶段依法开展现场检查。对检查中发现的有关问题和违法线索,按法定程序依法予以处理。

石峰区委改革办相关负责人介绍,启动镇街行政执法“1+N”综合查一次”改革,目的是进一步统筹执法资源,强化执法责任,提高执法效能,达到减轻企业负担,优化营商环境,提升干部能力、扶持市场主体、提升片区软环境的成效。下一步,该区将全面梳理“1+N”综合查一次”行政执法事项清单,进一步强化科技赋能,规范结果运用,不断提升基层社会治理能力与成效,提升群众满意度。

爱心童服童鞋捐寄云南澜沧县

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 这两天,云南普洱市澜沧县的困难学生收到一份来自千里之外的特殊礼物——芦淞区个体私营企业协会会员单位捐赠的2500件爱心童装和600余双童鞋。

澜沧拉祜族自治县位于云南省西南部,因东临澜沧江而得名。谦六彝族乡是澜沧县唯一的民族自治乡,这次帮扶的和平村地处谦六乡南部,海拔1400米,距谦六乡政府所在地26公里,距离县城83公里,农户住房大都以土木结构和砖木结构为主,基础设施较为欠缺,村民收入主要以种植水稻、玉米等农作物和养殖为主,经济相对落后,群众生活比较困难。

得知澜沧县谦六乡和平村400余名小学生急需童鞋童服的消息后,芦淞区个

体私营协会发挥芦淞专业市场优势和区域优势,拿出专门对口服务帮扶的工作方案,牵头组织银谷、星通、南大门三个专业市场分会发起募捐行动,共募集总价值10万余元的2500件童装、6万余元的600余双童鞋,并在第一时间寄往云南,由澜沧县个私协会代为接收后,将于近期全部发放到当地贫困学生手中。

近年来,芦淞市场群深入贯彻中央民族工作会议精神,始终把民族团结作为维护社会稳定、促进经济发展的重要工作来抓,紧密结合行业特点和服装市场实际,以“铸牢中华民族共同体意识,把各族人民紧紧团结在党的周围”为宗旨,始终把示范引领、社会公益、乡村振兴作为民族团结进步创建工作的重要抓手,促进各民族之间的交往交流交融。

专场培训,助力企业数字化转型

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/龙婉欣) 3月23日,智赋千企“暖风”行动之县区企业数字化转型培训会(石峰区、株洲经开区专场)举行,石峰区科工信局、株洲经开区产业发展局业务干部以及来自两区的近百名企业代表参加培训。

“通过深入应用互联网、物联网、大数据等技术,将企业的产品、供应、制造和销售等业务实现数据化、智能化,实现业务运行和反馈快速高效、产品和服务提供个性化,进一步提升企业生产效率和竞争力。”培训会上,3位专家就两化融合开启企业数字化转型新征

程、5G连接智能工厂建设、制造业数字化转型实践探讨三个方面,进行深入讲解。市工信局相关科室负责人就两化融合管理体系贯标、智能制造政策、企业上云上平台等方面进行详细讲解,并对相关项目资金政策进行解读和答疑,为企业数字化转型全面保驾护航。

“通过培训,强化了我们对数字化转型的认识。同时,企业也详细了解了不少政策干货,为下一步更好推动企业数字化转型工作,打开了视角、指明了方向、理清了思路。”不少企业代表表示,本次专题培训受益匪浅,收获满满。

“省散文学会散文创作基地”落户仙庾镇

株洲日报讯(全媒体记者/听昆红 通讯员/屈惠康) 3月25日、26日,中国作协原副主席谭谈,省作协水运宪、梁瑞椰等11名著名作家,走进荷塘区仙庾镇采风,并为仙庾镇“省散文学会散文创作基地”授牌。

谭谈等著名作家们先后参观了徐家塘村千亩油菜花基地,樟霞村榨油坊、长寿古井,香荷生态园、仙庾岭省级风景名胜等地,两天的采风,意犹未尽,所到之处皆有惊喜,为创作提供了丰富的素材。有人直抒胸臆,不吝赞叹,有人执笔详

记,不虛此行。作家们表示,今后将依托“省散文学会散文创作基地”平台,积极开展多种形式文学创作,讲好仙庾故事,传播仙庾文化,助力乡村振兴。

近年来,仙庾镇充分保护和挖掘文化旅游资源,强化宣传力度,以格局规划支撑全域旅游产品组织,乡村文化旅游影响力不断提升,现已成为长株潭独具特色的乡村文化旅游区,是旅游休闲、度假养生、农耕体验的绝佳胜地。

生命·周刊

▶28891542 责任编辑:王建设 实习美编:邱鹏 校对:谭智方

疏堵点、解难点 百姓健康有“医”靠

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/谭盼盼

去医院看病,你最烦恼的是什么?是排长队,在诊室间来回折腾;抑或是好不容易等到周末就诊,却又挂不上专家号。

在省直中医院,你会发现,这样的烦恼越来越少。近年来,该院聚焦百姓“急难愁盼”问题,不断完善流程,疏通就医堵点,让门诊一站式服务更便捷。

如今,来院就诊的患者大多会发出感叹:“走进这扇‘门’,健康有‘医’靠”。

●全时段提高医疗服务供给量

3月24日晚上8时,省直中医院针灸推拿门诊依旧灯火通明。做完40分钟的推拿治疗后,患者吴女士感觉肩颈酸痛症状明显缓解。

“白天工作很忙,没时间看病。有了‘夜间门诊’,我可以安心来就医。”吴女士感慨道。

现实中,为了不影响工作,有些人特意等到周末去看病,可又担心挂不到专家号。

如何满足百姓多样化的就医需求?这两年,省直中医院相继开设“夜间门诊”“周末门诊”,其中,“夜间门诊”以针灸康复医学中心、中医保健中心、口腔科等就医需求大的科室为主,而“周末门诊”则有神内科、肝病科、消化内科、风湿免疫科、产科等40余个临床科室的副高以上专家坐诊。

“通过这一举措,我们能全时段提高医疗服务的供给量,切实解决‘上班族’‘上班族’的就医难题。”省直中医院党委书记段云峰说。

●当天手术就能当天出院

“我就能出院了?”36岁的罗师傅没有想到,他上午做的手术,傍晚就能回家。

前段时间,罗师傅被查出左侧输尿管上段结石及左肾积水,需进行碎石手术。

3月21日上午8时,他办理住院。上

午10时,泌尿外科专家为他进行手术。当天下午6时30分,经过评估后,医生通知其出院。

“不到11个小时就完成了住院、出院流程,真让我这种‘上班族’省心。”对于这种日间手术模式,罗师傅赞叹不已。

为了解决患者“住院难”“手术难”问题,实现医疗资源的高效利用,去年1月,省直中医院成立日间手术中心,打造全流程、无缝隙覆盖院前、院中、院后的日间手术全程化服务。

省心的不只是“上班族”。墙面上张贴着五彩斑斓的卡通图画,大厅设置了旋转滑梯,还有专为儿童设计的厕所和洗手池……走进省直中医院儿童医学中心儿科门诊,你仿佛来到一家大型游乐场,童趣十足。

去年6月1日,该中心启用。它开设了儿童急危重症专科、神经专科、呼吸专科、中医专家门诊,并设立了中医治疗室、肺功能室、智能雾化室、专业诊室,同时增设儿童药房、挂号室等,为患儿提供一站式便捷医疗服务。

“如今,我们带着孩子看病,再也不用来回在不同楼层的化验室、诊室间奔波。”市民刘女士点赞道。

●在诊室即可一键完成门诊缴费

3月26日,在省直中医院骨关节科,医生开完处方后,市民林女士坐在诊室里便通过支付宝扫码,绑定了医保电子凭证,仅用了10秒钟,就完成了门诊缴费。

这样的场景在省直中医院已不鲜见。一直以来,“挂号难、缴费慢、排队长”饱受百姓诟病。

怎样解决这个“老大难”问题?去年6月22日,省直中医院成为全省首家医保移动支付医院。这意味着,在该院就医,参保人只需要登录小程序,绑定医保电子凭证,就可直接结算挂号、检查、取药等产生的医保费用,实现医保电子凭证在医院的“掌上办”和“一站式结算”。

“通过医保移动支付,让数据多跑路,可以让百姓少跑腿。”段云峰说。

罕见! 女子接受外侧单髁置换手术

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/杜方江) 近日,在市中医院,60岁的李女士接受了外侧单髁置换手术。这意味着,该院在人工关节置换领域迈上新台阶。

5年前,李女士突然出现右膝内侧疼痛现象。这几年,她的症状不断加重,走路时一瘸一拐,生活极为不便。之后,她在一家医院接受了膝部关节镜手术治疗。

去年底,李女士又出现了膝盖外侧疼痛现象,跛行症状也愈发严重。她曾尝试中药外敷,效果不佳。3月初,她来到市中医伤科医院膝关节科就诊。

“通过影像和体格检查,她被诊断为右膝外侧单间室关节炎及右膝外侧半月板陈旧性损伤。”市中医伤

科医院院长、膝关节科带头人吴慧敏介绍,因双下肢长度相差超过3厘米,李女士这才出现跛行现象。

由于保守治疗无济于事,换膝手术也没有必要,经过会诊,吴慧敏决定给李女士进行保外侧单髁置换手术。

“单髁置换手术是近年来国际上先进的微创手术之一,而膝关节外侧单髁置换术更是行业内极为罕见的手术。”吴慧敏介绍,由于绝大多数膝关节炎都是内侧间室关节炎,因此内侧单髁置换很常见。而外侧间室关节炎主要为外伤或半月板损伤所致,临床上并不多见,且外侧单髁置换,对医生的技术要求极高。

一切准备就绪后,吴慧敏主刀为李女士实施手术。术后不久,她即可下地行走,疼痛大大减轻。

株洲天元医院晋升“二甲”

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/谢文) 近日,株洲天元医院被认定为二甲甲等综合医院,2家医院为二甲乙等综合医院。

据悉,市卫健委经过现场评审、会议研究、公示等环节,认定了包括株洲天元医院在内的7家医疗机构新晋升为二甲甲等综合医院,2家医院为二甲乙等综合医院。

一直以来,株洲天元医院把加强学科建设作为全院发展的硬指标,从人才引进、标准化管理、学科建设等方面下工夫,核心竞争力不断提升。与此同时,医院实行365天无假日门(急)诊,推行在线预约诊疗等服务,

增设专家专科门诊,并设置了门诊服务、导医、便民饮水点,提供辅助行动工具,最大限度地满足病人的就诊需求。

株洲天元医院负责人介绍,医院是一家以眼科为特色的二甲甲等综合医疗机构,是天元区居民、职工医保定点医院,湘雅附二医院医联体单位,株洲市中心医院医联体单位。接下来,医院将继续坚持以病人为中心,进一步加强医院内涵建设,不断提高医疗质量与安全,为人民群众提供满意的医疗服务,为我市卫生健康事业发展作出应有的贡献。

社区卫生服务中心也能做日间手术

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/谭盼盼 钟美英) 社区卫生服务中心也能完成日间手术吗?3月24日,省直中医院与芦淞区贺家土街道社区卫生服务中心日间手术联盟签约仪式举行。这意味着,即日起,在贺家土社区卫生服务中心住院,需要手术的患者在家门口就可做日间手术。

据悉,该社区卫生服务中心将依

托日间手术联盟平台,共享省直中医院的“超声、化验、放射、病理、消毒供应”五大功能单位,让患者在家门口就能享受到三级医院的资源。当天,该社区医院就完成了2例日间手术。

“我们希望通过这一举措提升基层医疗机构的医疗服务能力,降低患者的医疗费用负担,节约医保资金。”省直中医院相关负责人说。



市中心医院党委副书记、副院长彭俊敏为市民义诊。(通讯员供图)

手术前为什么要禁食? 这些麻醉知识,你得知道

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/宋玺) 3月27日,市中心医院举办了“中国麻醉周”宣传活动,来自该院麻醉科的专家们现场为市民答疑解惑。

“现在麻醉的应用场景十分广泛,除了外科手术,很多内科方面的诊疗,比如肠胃镜也需要用到麻醉,麻醉更多地向着提升舒适度的方向发展。如果是没有什么基础疾病的成年人,完全可以选择让自己更舒适的麻醉方式,度过难熬的手术时间段,而不必过度担心麻醉的影响。”市中心医院麻醉科主任毛鑫诚介绍,而在进行外科、妇产科、耳鼻喉科等各种手术及胃肠镜检查治疗、支气管镜检查、人流等,必须采取麻醉。

为何患者在手术前不能吃饭、喝水?毛鑫诚解释,因为胃肠道的准备是术前准备的重要组成部分,这主要是为了防止在麻醉或手术过程中出现呕吐反应而引起窒息或吸入性肺炎。